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Argentinos Lietuvių 
BAĖSA S
Prenumerata:

Argentinoje metams 4 pe­
sai, pusei motį 2 p.; už­
sieny metam 2 doleriai. 
Ėedakcijos iij Administra­

cijos adresas:
P. OŽINSKAS

<c.' „Suárez 1182 
Buenos Aires

Argentina

Argentinos Lietuvių

BALSAS
Argentinos Lietuviu 

BALSAS
Publique Vd. sus avisos 
en el único semanario li­
tuano independiente en la 
Reuública Argentina 
„Argentinos Lietuviu Bal­
sas*7 (La voz de los Li­
tuanos en la Argentina).

Dirigirse:

Sociedad Cultural Li­
tuana. “LIETUVA”

c. Suárez 1182
BUENOS AIBES

©.jos “Lietuva” Nepartinis Darbo Žmonių Savaitraštis Redaguoja Redakcine Komisija D_ja^^UVA„
ORGANAS SEMANARIO LITUANO INDEPENDIENTE. — ORGANO DE LA SOCIEDAD CULTURAL LITUANA “LIETUVA”

IV M.

MEKSIKOJE ĮVESTA CEN­
ZŪRA.

y Visame krašte įvesta cenzūra, 
K . išvengimui galimų riaušių kurios 

I ten dažnai iškylą iš priežasties 
klerikalų vedamos agitacijos prieš 
valdžią. Meksikos kunigai esą ,1a- 
bai nepatenkinti naujais įstaty- 
mais, nustatančiais' kunigų ir baž- 

| . nyeių skaičių.

UŽDARYTA FAŠISTŲ LAIK­
RAŠTIS MIUNCHENE.

Miuncheno policija uždarė vienai 
savaitei Vokietijos fašistų organą 
“ Volkischčr Beobachter’

SUSIDŪRĖ LAIVAI.
Į: Naujorko uoste susidūrė italų 

g; laivas “Romą” su amerikonų lai-, 
vu “Roosevelt”, Abu laivai nežy- 
miai nukentėjo.

NUSKENDO LAIVAS.
Iš Anglijos praneša, kad povan- 

deninis laivas “M. 2” priklausan- 
anglų ląivynui jau keletas die­

ra nų kaip paskendęs ir iki šiam lai­
kui dar nepasisekė jo surasti. Tur­
būt jau nepasiseks išgelbėti pasi­
nėrusius su laivu 54 jūreivius.

NAUJAS PASAULINIS RE­
KORDAS.

į Prancūzų lakūnas Jeant Pieriot 
šiomis dienomis pastatė naują pa­
laidinį rekordą pakildamas su vie- 
nu hidroavionu iki 8.800 metrų 

(Mūkščio.

ALUS PRAILGINA GYVYBĘ?
Vienas šimto metų vokietys at­

skleidė ilgo gyvenimo paslaptį, 
i Aš jaučiuosi sveikas ir tvirtas”-' 
į tarė šimtametis senis - nes ilgą 
I laiką gėriau kasdiena po 10 litrų 

alaus.
k Receptas truputį įtartinas. Ar 

p tik nebus alaus bravorų propagan 
•da.

STAMBI VAGYSTĖ.
•i-į Bostone, įsiveržę į vieną brange- 
nybių dirbtuvę 7 plėšikai pasivogė 

į gryno aukso 60.000 dolierių ver­
tei.

ADMINISTRACIJOS PRANE 
ŠIMAI.

P. Vaizmužyte, V. Bendoriui,J. 
Petravičiui,1 A. Paukštei, J. Mačiu- 
lytei, I. Auguliui, J. Bašinskui, A. 
Kmeliauskui — prenumeratas ga- 
vome, laikraštį siuntinėsime.

- ‘ Ą Paukštei —draugijai auką 2 
Pesų gavome — ačiū.

S. Butkevičiui — aukas 5 pesus 
laikraščiui ir 5 bedarbių fondui 
gšvome — ačiū.

I Ą Stankevičiui — auką bedar- 
fondui 1 pesą per J. Undzėną 

Oliavome, ačiū.

VASARIS - FEBRERO 7 d. 1932 m. — IŠEINA KAS SAVAITĖ.

POLITINĖ
Iš Vašingtono [praneša, kad jūrų ¡ministerijoj 

svarstomas projektas parduoti cepeliną “Akron” 
kuris yra šiuo laiku pats didžiausias visame pasau­
lyje;

Nesidžiaukite E Gauti už parduotą cepeliną pini­
gai nebus paskirti Čikagos badaujantiems šelpti, 
jie bus sunaudoti naujo cepelino “Z.R.3” statymui 
kuris turės būti dar didesnis ir moderaiškesnis už 
parduodamąjį. |*

Kaip jau būva iš anksto pranešta šio mėnesio 
2 d. prasidėjo nusiginklavimo konferencija. Beveik 
visos valstybės pasiuntė savo atstovus išleisdamos 
didžiausias sumas tam reikalui. Š. A. Suv. Valst. 
paskyrė net 380.000 dolierių kitaip sakant paleido 
ant vėjo, nes apie tos konferencijos, kaip ir visų 
kitų, nepasisekimą jau dabar kalba patys jos ini- 
cijatoriai.

Francūzų delegacijos pirmininkas Tardieu jau’ 
pareiškė, kad Francūzija reikalausianti laikyti di­
džiulę kariuomenę ir laivyną kaip turi Anglija, Š. 
Amerika, Japonija ir kitos didžiulės valstybės. 
Be abejo, ta pat pareikš ir kitų valstybių delegatai.

Kokia gi pagaliau gali būti nusiginklavimo kon­
ferencija, kada rytuose vyksta žiaurus žmonių žu­
dymas ir turtų naikinimas.

Nors jau senai žinoma, kad Argentinos preziden- 
u sulyg balsu daugumos išrinktas Generolas Justo 

bet einant įstatymu turėjo dar būti renkamas rin­
kėjų kolegijos. Kas bus vice prezidentu nebuvo jo­
kios žinios nes nė vienas iš kandidatų negavo reika 
lingo rinkėjų skaičiaus. Buvo įvairiausių spėlioji­
mų, bet rinkėjų kolegija, balsų dauguma, išrinko 
konservatorių D-rą Rocą.

Laukiama, greitu laiku perdavimo valdžios nau­
jam prezidentui.

Japonai ginkluota pajėga okupavo Shanghajų ir 
vykstančių kovų metu išžudė keletą tūkstančių 
nekaltų gyventojų ir sunaikino apie 10.000 namų,

DARBININKŲ VADAS NEPA­
TENKINTAS VERSALIO SU­

TARTIMI.
Vokiečių darbininkų unijų pir­

mininkas, kalbėdamas visam kraš 
tui per radio, pareiškė darbininkų 
vardu protestą prieš Versalio su­
tartį ir prieš mokėjimą reparacijų

SUSIKIRTIMAI KOMUNISTŲ 
SU FAŠISTAIS.

Dortmunde laike įvykusio susi­
rėmimo tarp komunistų ir fašistų, 
du komunistai užmušta ir vienas 
sunkiai sužeista. ,

Matyti, kad fašistai yra geresni 
“strielciai”.

Nr. 81

APŽVALGA
padarydami apie dešimt milionų dolierių nuostolio.

Š. Amerika ir Anglija, matydamos gręsentį jų 
koncesijoms pavojų Shanghajuje, pasiuntė japonų 
vyriausybei protesto notas. Francūzija, nors irgi 
nemažiau suinteresuota savo koncesijomis, laikosi 
labai rezervuotai. Kai kurie laikraščiai rašo, kad 
ji daro net slaptas su japonais sutartis.

Japonų diplomatai, matydami tokį baltųjų pa­
krikimą naudojasi proga ir drąsiąi vygdo senai su­
galvotus planus. Jie visokiais būdais provokuoja 
kad tik kinai paskelbtų karą. Bet kinai puikiai ži­
no, kad karo paskelbimas reikštų atsisakymą nuo 
Mandžūrijos, o gal ir nuo Sbanghajaus, tat jie ir 
kenčia visus japonų žiaurumus vis dar manydami 
sulaukti pagalbos iš Tautų Sąjungos. Tik, dėja, to 
stebūklo Tautų Sąjunga nepadarys.

Nelaimingi kinai.
V .

Vykstančiame komunistų partijos suvažiavime 
Maskvoje, kai kurie vadai siūlo pradėti naują 
penkmetinį planą.- Pirmasis penkmetinis planas 
turi būti užbaigtas šiais metais, matomai ir bus už­
baigtas Jeigu jau kalbam^-ąpie nąniją.

Bepigu vykdyti penkmetinius planus, kuomet tu­
rėdami pusantro šimto milionų gyventojų visus 
išvaro prie darbo.

**
Artinanties Vokietijos prezidento -rinkimams, 

fašistų vadas Hitleris pasiskubino priimti Vokie­
tijos pilietybę.. Greičiausia jis išstatys savo kandi­
datūrų į prezidentus.'Vokiečiai perdaug dideli šo­
vinistai kad rinktų svetimšalį, nors tą ir leistų 
konstitucija.

V
Komunistų tarybų pirmininkas Molotovas, atida­

rydamas komunistų partijos konferenciją Maskvo­
je tarp kitko pasakė, kad šiuo metu didžiausias 
pavojus Sovietų Rusijai gręsia iš rytų, dėlto, kad 
Mandžūrijoj esama daug rusų baltagvardiečių, ku­
rie japonų inspiruojami gali pradėti pūlti Sovie­
tų Rusiją.

BEDARBIŲ SKAIČIUS FRANCU 
ZUOJ.

Paskutiniai statistikos daviniai 
parovdė, kad dabartiniu laiku visoj 
Prancūzijoj yra bedarbių 181.458 
vyrai ir 49.566 moterys.

Gauna miesto valdybos pašalpą 
49.366 vyrai ir 20.747 moterys. 
Praeitą savaitę bedarbių buvo vi­
same krašte 207.649 asmens.

PANAIKINTA PROHIBICUA.
Suomijos parlamentas 120 balsų 

prieš 45 priėmė įstatymo projektą' 
kuriuo panaikinama buvusi iki 
šiam laikui Suomijoj, prohibicija.

RIAUŠĖS INDIJOJ.
Iš Kalkutos praneša, kad mieste 

Cachermira sukilėliai padegė ir 
apiplėšė apie dešimt prekybos įmo 
nių užmušdami daugelį gyventojų 
jų tarpe, daugiausia policininkų. 
Sukiėlius numalšinti pasiųsta ka­
riuomenė. Apylinkėse Varamulha 
Sapira ir Musserabad, įvyko susi­
kirtimai tarpe vietinių indusų ir 
policijos. Musserabade policija be- 
šaudydama į minią užmušė tris in­
dus ir šešis sužeidė.

Bendrai paėmus, veik visoj Indi­
joj vyksta sukilimai, policijos už­
puolimai ir anglų įstaigų boikota- 
vimas. 1 ■ i

VISIEMS PAGEIDAUJANT PIRMĄ KARTĄ BUENOS AIRESE.. 
DRAUGIJA “LIETUVA RENGIA KARNAVALŲ ŠOKIŲ VAKARĄ VASARIO 6 dieną šeštadie­
nį GRAŽIAI PAPUOŠTAME SALIONE “JOSE VERD I” ALM. BROWN 736 (Boca)

Kaip ir visuomet griež stiprus simfonijos orkestras. SKRAJOJANTIS PAŠTAS, SERPENTINA! 
IR DAUG KITŲ PAMARGINIMŲ. Visi gali dalyvauti su įvairiausiais kostiumais. Pradžia' 9 valan.' 
vakaro, pabaiga 4 vai ryto. Įžanga visiems vienas pesas. Draugijos nariai užsimokėję nario mokesnį 
arba padavę pareiškimą negalėdami jo užsimokėti,gaus įžangas į namus. Perspėjame, kad į kamava 
lo parengimus draudžiama įsinešti bet koki ginklai. RENGIMO KOMISIJA.

KINIJA PAKEITĖ SAVO SOS­
TINĘ.

Kinijos sostinė iš Ñankino, per­
kelta į Loyan. bet nežiūrint j tai, 
kad visos ministerijos persikėlė į 
naują sostinę, kariuomenė pasili­
ko Nankine.

Loyan yra Seniau buvusi Kini- 
jos sostinė.

PRANCŪZIJOJ KOVOJA SU NE 
DARBU.

Valdžia paruošė' programą vie­
šiems darbams, kad sulaikyti be-v 
darbių daugėjimą,'

Programos vykdymui paskirta 
3.476 milionai frankų.

VYKSTA MŪŠIAI TIES BAR­
BINU.

Japonų gėnerolas Honko žygiu o 
ja Harbiuo link. .Japonams kelią 
pastojo kinų generolas Ting Chao 
40 mylių atstume nho Harbino į- 
vyko kruvinas mūšys, kuriame žu 
vo 30 japonų. Kiek žuvo kinų ne­
pranešama.

JAPONAI BOMBARDUOJA 
NANKINĄ.

Paskutinėmis žiniomis, japonų
šarvuočiai bombarduoja Nankiną, 
der nesenai buvusią kinų sostinę.

NUSIGINKLAVIMO KONFE­
RENCIJOJ DALYVAUJA 60 

VALSTYBIŲ.
Vykstančioje, nusiginklavimo'2 

konferencijoj, dalyvauja atstovai 
nuo 6Q valstybių. Iš viso konfe­
rencijoj bus apie 2.000 delegatų, 
jų tarpe yra žymių politikų, tech­
nikų, strategų ir apie 500 žurna­
listų.

Konferencijos pasisekimas ar ne 
pasisekimas daugiausia priklauso 
nuo francūzų — vokiečių susita­
rimo ir nuo likvidavimo kinų — 
japonų ginčo.

SPROGO BOMBA.
Ispanijoj, viename Valencijos 

miesto sódne' bežaizdami 'vaikai 
surado bombą, kuriai sprogus vie 
nas užmuštas ir penki sunkiai su­
žeisti.

GERBIAMAS “A. L. BALSO” 
SKAITYTOJAU!

Jei nori, kad Tamstą kas savai­
tė “A. L. Balsas” aplankytų ir 
atneštų įvairių žinių iš Lietuvos 
ir vietos lietuvių gyvenimo, nepa­
miršk atsilyginti. Kurie del sun­
kios materiales padėties negalėtų 
atsilyginti, prašom pranešti laiš­
ku.

Kas neatsilygins iki š. m. vasa­
rio men. 14 dienos ir nepraneš 
laišku pageidavimo siuntinėti 

tiems daugiau nesiuntinėsime.
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KLEBONIŠKI MATAVIMAI
PASAULIO CENTRAS —KLE BONIJA. ARGENTINOJE TIK 

30 LIETUVIŲ BEDARBIŲ.

Rašydami apie dr. “Lietuva” 
visuotiną narių susirinkimą, įvy­
kusį šių metų sausio m. 24 d. ku­
nigai savo “Švytury” sako, kad 
draugijoj įvykęs persiorganizavi­
mas ir kad naująją dr. valdybą 
jie įvertinsią tada, kada šioji pa­
rodysianti savo veidą per “A. L. 
Balsą”, o taip pat ir iš jos darbų 
lietuvių visuomenei ir iš to' kokių 
santikių. laikysis su . . . Lietuvių 
Namu.

Pirmiausia turime pažymėti, 
kad naujos valdybos ir komisijų 

, išrinkimas nėra jokis persiorgani­
zavimas, o tik paprastas dr. vidu­
jinio gyvenimo aktas, įstatais nu­
matytas.

Kas liečia mūsų įvertinimą, pa­
liekame kunigams pilną teisę ver­
tinti mus taip, kaip tik jiems pa­
tinka. Neklysta tas, kuris nieko 
neveikia, rimtai ir bešališka kriti­
ka yra naudinga ir pageidautinas 
dalykas. Tik gaila, kad iki šiol iš 
kunigų pusės tokios kritikos nesi­
matė ir vieninteliai jų argumentai 
visą laiką buvo žodžiai “ melas 
klaidinimas provokacija ir tam 
panašus. Iš jų paskutinio pamoks­
lo draugijai “Lietuva” kreipia į 
save dėmesį jau iš anksto padėtas

bent į kelias tas taip vadinamas 
draugijas, nors nario mokesnį mo 
ka tik į vieną, nes priklausymas 
vienai tų “draugijų” paliųosuoja 
nuo nario mokesnio kitai. Reiškia, 
tą vadinamąjį Lietuvių Namą su­
daro tik lietuvių Katalikų Bend­
ruomenė su savo sekcijomis ir tin 
kamiau būtų jį pavadinus Lietu­
vių Katalikų Namu, arba Katali­
kų Veikimo Cteųtru, kaip yra Lie-' 
tuvoje. Visai ne be reikalo Argen­
tinos lietuvių visuomenė jį vadi­
na klebonija.

Norėti' kad visas lietuvių visuo­
meninis veikimas pataikautų ka­
talikų bendruomenei vien del to, 
kad ji yra katalikų bendruomenė 
ir gauna Lietuvos valdžios pašal­
pą, yra nerimta ir kvepia demago 
gija-

Pripažįstame Lietuvių Namo or­
ganizavimo reikalą, bet tik pla­
čiais visuomenineis, o ne siaurais 
partiniais pagrindais. Kad Lietu­
vių’Namas galėtų garbingai nėšio 
ti tą vardą, jis privalo būti vieno­
dai vaišingas visiems lietuviams, 
o ne dalinti savo nuomonę sulig 
jų politinių ar tikybinių įsitikini­
mų.

—oOo—

raudo, nes buvo dar nesenas apie 
40 metą amžiaus žmogus. u Įrau­
dęs” ėjo atsiskaityti, bet deja ne­
laimes — kilo ginčai bene/cįel at­
siskaitymo. Tada klubo savinin-

APSIŠVIES ELEKTRA 
OBELIAI.

Obelių geležinkelio stotis ruo­
šiasi statyti elektros stotį savo 
reikalams, bet numato tiekti ener

Kai kur jos padariniai labai nuos­
tolingi.

Šilutės apskr. gražiausią Kintų 
kurorto mišką audra baisiai su­
naikino. Pásak girininko išlaužta

kas, neVa dėliai jo girtumo' ar ki­
to kilusio nesusipratimo, jį norė­
jo iš klūbo prašalinti. Ir štai lyg 
kokios nelaimės traukiamas, ūki 
ninkas atbulas, kaip vėžys, prisi­
artina prie durų ir staiga durimis 
prasivėrus virto aukštielninkas 
laukan į gatvės pusę. Virsdamas 
trenkė pakaušį į esantį betoninį, 
aštrų, laiptų kantą ir pertrūko vi­
sas galvos kaušas.

Įvykio vieton subėgo didžiau­
sias piliečių pulkas — pažiūrėti 
alpstančio.

Namiškiai sužinoję šį liūdną į- 
vykį, labai persigando ir nuliūdo- 
negarbingai netekę jauno vyro ir 
darbininko, nes mirusis paliko 
žmoną su keletą mažų vaikučių.

NUSIŽUDĖ DEL BLOGO GY­
VENIMO.

Kaune' Drobės g. gyvenamo na»- 
mo aukšte pasikorė pil. Adolfas 
Burauskas. Paaiškėjo, kad jis nu­
sižudė del blogo gyvenimo.

APVOGĖ KIOSKĄ.
Kaune Zanavykų g. ties Ukmer­

gės pi. iš pil. Agrigerijos Ankudi- 
nienės kiosko nežinomi piktada­
riai pavogė prekių 300 litųvertės.

giją Ir visam miesteliui. Atatinka­
ma sutartis su valsčiaus savival­
dybe jau sudaryta. Gal dar šiais 
metais Obeliai galės apsišviesti 
elektros šviesa.

VIETOJ VAINIKO ANT KAPO.
Prekybos ir Pramonės rūmai 

Kaune, pareikšdami Kauno mies­
to savivaldybei užuojautą del bul- 
mistro Juozo Vokietaičio mirties, 
vietoj vainiko ant jo kapo paau­
kojo miesto savivaldybei 250 litų 
išdalinti KaūSo miesto neturtė­
liams.

NAUJI PAŠTO RŪMAI KAUNE
Naujai pastatyti centralinio paš 

to rūmai jau baigiami įrengti ir 
netrakus'į juos pradės kraustytis 
pašto įstaigos skyriai.

KLAIPĖDOS KRAŠTE.
Vokiečių spauda praneša, kad 

Klaipėdos krašto vokiečiai bijosi 
kokio tai perversmo, iš lietuvių 
pusės, kad visiškai panaikinus 
krašto savystovumą^

BEDARBIAI KLAIPĖDOJ.
Klaipėdoj šiuo metu jau yra 

apie tūkstantis bedarbių, iš jų 
apie du šimtai moterų. Kaip kas­
met taip ir šiemet, žiemai, užėjus'

ant svarstyklių mūsų atestatas, į 
kurį betrūksta įrašyti “geras” 
arba “blogas”, atsižvelgiant į 
tai' kokių santikių mes laikysi­
mės su taip vadinamu Lietuvių 
Namu!

Kas gi, pagaliau, tas Lietuvių 
Namas yra, kad nuo santūrių su. 
juo priklauSb visuomeninio darbo 
gerumo ar blogumo pažyminys ir 
kas suteikia juose sėdintiems ku­
nigams tą monopolį * duoti ates­
tatus?

Niekam nėra paslaptis, kad tu­
me Lietuvių Name randasi tik 
Katalikų Bendruomenė su savo 
dešimčia ar daugiau sekcijų, ku­
rios del didesnės pompos pavadin­
tos draugjoms Sudėjus jas visas 
krūvon susidarys apie 50 ar 60 
žmonių, iš kurių kiekvienas įeina

Tame pačiame savo laikraščio 
numery kunigai nesidrovi tvirtin­
ti, kad Buenos Aires yra tik 30 ar 
40 lietuvių bedarbių. Na, jeigu 
jie jau taip tiesą^skelbia, nėra ką 
kalba su jais, tegul sau ramiai 
renka aukas vėliavai — lietuvių 
kolonija puikinsią! gyvuoja if-ga 
Ii gausiai aukoti! Tarp tūkstan­
čių bedarbių lietuvių yra tile 30 
ir tie patys “basūrininkai”, ku­
rie nenori dirbti, anot'kunigų iš­
sireiškimo. Ar bereikia šlykštes- 
nio melo ir prieš tiesą akių užda­
rymo? Tegul pati visuomenė apie 
tai sprendžia, o mes ir rimtoji Ar­
gentinos spauda matome tūkstan 
čius bedarbių' jų tarpe šimtus lie­
tuvių ir todėl visus lietuvius kvie 
čiame gelbėti savo brolius.

SUIRO MALŪNININKŲ SINDI­
KATAS.

Panevėžy, svarbiausiam malūnų 
centre kurį laiką buvo malūnų 
sindikatas. Panevėžio malūninin - 
kai vedė derybas su Klaipėdos, 
Kauno ir Mažeikių malūnų savin­
inkais, kad šie prisidėtų prie sin­
dikato, bet jie atsisakė. Dabar su­
iro visas malūnų sindikatas:

bedarbių skaičius padidėjo.

VAIVORYKŠTĖ ŽIEMĄ.
Šakių apskr. gruodžio«mėn. vie­

ną. dieną, lijo,bet pavakare, orui 
kiek pragiedrėjus, pasirodė labai 
skaisti vaivorykštė, kaip vidurva 
sary. Žmonėą tūliiu, nelaiku mato 
mu, reiškiniu labai stebėjosi

apie 4000 medžių. Miškas buvo 
tiek gražus, kad daug kas eidavo 
į jį pasivaikščioti ir žiemą. Dabar 
jis to grožio neteko. Miške tikras 
medžių raistas.

Kretingos apskr., Pajūry audra 
buvo labai smarki. Išversta iš šak­
nų didžiausi medžiai. Labai nu­
kentėjo Būtingės ir Šventosios 
kaimų gyventojai. Daug kurių nu 
griauti gyvenamieji nauji namai 
ir daržinės. Labai nukentėjo ir 
Šventosios žvejų uostas. Statomo­
ji uosto dalis sugriauta, kai ku­
rios mašinos paskandintos.

GAISRAI.
Anykščiuose sudegė du traktie­

riai ir buvo užsidegęs trečias' P. 
Pauta viciaus, mediniuose namuo 
sefprie turgavietės. Gaisras kilo 
kūrenant krosnį.

LENKAS IŠAUKŠTINO LIETU­
VIŲ. KALBĄ.

Vienas iš garsiausių lenkų kal­
bininkų Krokuvos universitete pr. 
Rozwadowski laike paskaitą Ry­
tų Institute Vilniuje. Mokslinin­
kas išgarbino lietuvių kalbą, žy­
mėdamas jos senumą, prieš kurį 
kiekvienas kalbos tyrėjas susijau 
dinas, nes lietuviai vietomis tebe­
vartoja žodžius trijų tūkstančio 
metų senumo, kaip antai naktis, 
ausis, sūnus, pelais (gyvuliai^. 
Lietuvių kalba gelbstánti filolo­
gui suprasti kalbų evoliuciją, nes 
ęsanti palengvesnio už kitas kal­
bas augimo. Todėl ragino studen­
tus domėtis šia garbės verta kal­
ba.

ŽINIOS IŠ LIETUVOS
NUSIŽUDĖ DEL NEVYKUSIOS 

MEILĖS.
Del nevykusios meilės nusinuo­

dijo pil. Elena Gelvenytė, gyven. 
Vytauto pr. 26 nr.

pakalnę, nulauždamas telefono 
stulpą ir atsimušdamas į prieš sto 
vintį namą. Autobusas sudužo. 
Juo važiavę kasininkas Gaučas ir 
šoferis Petras Grecianas sužeisti.

VIDAUS REIKALŲ MINISTERI 
JA LAIMĖJO DIDELIŲ NAMŲ 

I BYLĄ.
Kybartuose yra iš rusų laikų li­

kęs didelis buvusio Azovo — Do­
no banko mūro namas. Namas mo 
derniškai įrengtas. Visai ūmai 
prieš-didįjį karą tepastatytas. Po 
karo jis buvo perėjęs Lietuvos vy­
riausybės žinion. Jame yra Lietu­
vos Banko skyrius.

Vyriausias tribunolas nesenai 
pripažino tą namą Lietuvos val­
stybės nuosavybe.

AUDROS ATBALSIAI.
Gruodžio pabaigoj visoj Lietu­

voj siautė nepaprastai stipri aud 
ra, padariusi labai daug nuosto­
lių miškams, sodnams ir namams.

JUOKAI.
—Kaip? apskusti? juk Tamsta 

neturi barzdos.
—Tai prašau kirpti plaukus pa­

kol pažeis "barzda.

8

TRŪKSTA ELGETŲ Į ELGETY­
NĄ.

Šv. Vincento dr—jos Karmelitų 
skyriaus Pažaislio vienuolyne įs­
teigtas elgetynas 60 žmonių, bet 
kandidatų kol kas teturi tik 19. 
Ta proga Kauno spauda primena, 
kad Kaune ypačiai paskutiniuųju 
metų, labai daug žmonių elgetau­
ja, o miesto valdybos socialinio 
skyriaus pažymėjimo neturi.

VILNIAUS DAILININKŲ PA­
RODA.

Kauno Universiteto rūmuose 
atydaryta Vilniaus dailininkų pa-: 
rodą. -• 1

ŽMONA PERPIOVĖ SAVO VY­
RUI PILVĄ.

Viliaunuose (Latvijoj) savo bu­
te rastas 60 m. amžiaus L. Gud­
ievs kis su perpiūjUtu pilvu. Turė­
damas sąmonę, jis policijai pareis 
ke, kad šį nusikaltimą padare jo 
žmona 40 m. amžiaus Zina G.,- ku­
ri užpuolė jį Su aštria britva. Su­
žeistasis pristatytas į ligoninę 
greit mirė. Jo žmona, kaip mano­
ma, šį nusikaltimą padarė būda­
ma nepilno proto. Ji areštuota ir 
patalpinta kalėjiman.

BRANGSTA ŽEMĖ.
Petrošiūnuos pernai metais staty 

ba labai didelė buvo. Be fabrikų, 
statyta ir gyvenamieji namai. Del 
padidėjusios statybos' smarkiai 
pakilo žemės kaina. Dabar geros 
žemės kvadr. metrui mokama jau 
20 litų. Tuo tarpu prieš metus ta 
pati žemė kaštavo apie 2 litu m.

PERANKSTI LEIDO LAPUS.
Rokiškio apskr. Roviskių miške 

gruodžio mėn. rastas pradėjęs la­
puoti lazdypas. prieš šalčius spė­
ta išleisti nemaži lapeliai.

I i

i

i

AUTOBUSO KATASTROFA
Vilkijos miest. keleivių autobu­

sas Ka 40 leisdamasis nuo kalno 
apie jo -vidurį, stabdžiams suge­
dus, visu smarkumu nuriedėjo j

NUO DEGTINĖS LIG KAPŲ 
VIENAS ŽINGSNIS.

Atvykęs į turgų į šakius pil X., 
pasiturintis ūkininkas, turguje 
atlikęs' užėjo į vietinį, vadinamą, 
klūbą papietauti bei <zpasišildy- 
ti”.

“BesišildydaniBs” gerokai iš-

PRAMONINGAS MIESTELIS.
Seirijai, Alytaus apskr. Nedide­

lis, arti dviejų .tūkstančių gyven­
tojų Dzūkijos miestelis, bet labai 
pramoningas. Yra 2 lėntpiūvės, J 
malūnai, žemės ūkio mašinų fabri 
kas, šaltkalviška dirbtuvė, vilnų 
verpykla, tepalo ratams dirbtuvė, 
odų išdirbimo dirbtuvė ir du va- 
liųšai vilnoniams audiniams veltL

i
$iIi

SAUGUMAS,
PIGUMAS, 

GREITUMAS
yra būtiniausi dalykai piniginiuos reikaluos.

Rūpinkitės savo interesais
kad jūs neištiktų, koks nemalonus netikėtumas.

TAUPOMOJ KKASOJ &>/0
su teise atsiimti pinigus kiekvienu laiku.

PINIGU PERSIUNTIMAS
į bet kurią jūsų tėvynės vietą už tikrai mažą atlyginimą.

PARDUODAMA LAIVAKORTES
pigiausiomis kainomis visų kompanijų laivais.

BANCO HOLANDES
DE LA AMERICA DEL SUD

Lietuvių Skyrių
BARTOLOME MITRE 234

esą. 25 de Mayo. Buenos Aires.
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Bankas atidarytas nuo 8 vai. 30 min. ryto iki 7 vai. vakaro. ji
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VIDAUS ŽINIOS
ARGENTINOS PREKYBA SU 

UŽSIENIŲ 1931 M.
Praėjusiais metais Argentinon į- 

vežta prekių iš užsienio už 516.377 
000 aukso pesų, o 1930 metais jų 
buvo jvežta už 739.183.000 aukso 
pesų, tai yra 1931 m. jvežta ma­
žiau 222.846.000 aukso pesų. Pra­
ėjusiais metais Argentina parda­
vė užsieniui savo gaminių už 122. 
769.000 aukso pesų daugiau negu 
jų pirko iš užsienio, oJ.930 m. pir­
ko iš užsienio už 125.079.000'dau­
giau negu pardavė .Už įvežamą­
sias ir išvežamąsias prekes 1931 
valstybė surinko muito rinkliavų 
135.895.808 aukso pesų , arba 17. 
815.371 aukso pesų mažiau kaip 
1930 metais.

NORĖJO PABĖGTI KALINIAI.
Audrai nutraukus elektros lai­

dus Santa Fe kalėjimas buvo li­
kęs be šviesos. Pasinaudodami 
tamsuma kaliniai išdaužė kalėji­
mo langus ir norėjo pabėgti, bet 
sargybai pastebėjus pabėgimas bu 
vo sutrukdytas.

BIJOSI, KAD NESUPŪTŲ VIN- 
UOGÊS.

San Pedro apylinkėje, La Rioja 
provincijoj, gyventojai bijosi, kad 
nuo nuolatinių lietų nesupūtų nes 
kintos vynuogės.
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UŽPULDINĖJA ŠOFERIUS.
Buenos Aires laikraščių polici­

jos kronikoje beveik nėra dienos, 
kad nebūtų pranešama apie šofe­
rių užpuolimus. Visi tie užpuoli­
mai labai panašūs vienas j kitą,: 
Keli asmenys pasamdo taksimet- 
rų ir liepia juos vežti į kurių nors 
vietų. Privažiavus kokių tamses­
nę ir nuošalesnę gatvę, keleiviai 
grųsindami ginklais priverčia šo­

ferį išlipti iš automobilio, atima 
pinigus ir vėliau su tuo pačiu au­
tomobiliu patys pabėga. Automo­
biliai vėliau surandami kur nors 
pamesti. Nakty iš sausio 26 j 27 d 
įvyko net 3 toki užpuolimai. Vie­
nas šoferis tapo smarkiai sumuš­
tas už tai' kad nujausdamas savo 
keleivių tikslus nepaklausė jų pa­
liepimo sustoti, bet paleido d’ar 
smarkiau mašinų, kad greičiau iš­
važiavus į didesnį žmonių judėji­
mų ir apšviestų vietų.

ELEKTRA UŽMUŠĖ.
Liujane, Bs. As. prov. vežant 

siaura gatvele pašarui rišti geleži 
nę mašinų, šioji užkabino elektros 
laidų ir vietoje užmušė du žmones 
aut mašinos sėdėjusius ir du ark­
lius jų vežusius.

ATSARGIAI LOŠIKAI.
Sausio 25 d. Dock Sude, gatvėje 

Madrid 1324 policija užklupo būrį 
žmonių belošiant kortomis iš pini­
gų. Visus rastuosius pinigus 50 p. 
ir 5 cent, taip pat kortas, policija 
sekvestravo, o visus lošėjus patai 
pino šaltojon atvėsti nuo azarto. 
Sprendžiant iš pavardžių, suimtic 
ji daugiausia lenkai. Mūsų tautie­
čių tarpe taip pat yra kor­
tų mėgėjų, tat atsargiai, kad ne- 
prisieiti} pinigų nustoti ir šaltojoj 
atgailų daryti.

VALSTYBĖS PAJAMOS 1931 M.
Praėjusiais metais valstybės iž­

das turėjo pajamų 764.700.000 pe­
sų m. n. tai yra 27.200.000 pesų | 
daugiau kaip 1980 metais.

ŽAIBAS NUTRENKĖ.
Buenos Aires priemiesty Cinda­

dela sausio 28 dienų perkūnas 
trenkė į vienos plytnyčios pečių' 
kur vakarieniavo darbininkai. Iš 
buvusiųjų ten 11 darbininkų 6 už­
mušti vietoje, o kiti 5 liko nepa­
liesti.
BUENOS AIRES MIESTO SĄ­

MATA.
Buenos Aires miestui paruošta 

sųmata 1932 metams sumoje 110. 
521.972,44.
SKUNDŽIASI DEL MOKESNIŲ.
Kinematografų filmų kompanijų 

atstovai Buenos Aires, įteikė Ūkio 
ministeriui raštų kuriame skun­
džiasi, kad uždėjimas naujo mo­
kesnio po 15 atikso peši} už kilų į- 
vežamų iš užsienio filmų yra per- 
didelis ir valstybei ne tik kad ne- 
atnešiųs naudos, bet duosiųs nuos­
tolius, nes del tokio mokesnio pri­
sieisiu sumažinti filmų įvežimų, 
dažniau rodyti tas pačias filmas, 
o del to publika mažiau lankysian­
ti kinematografus, kurių daug bū­
siu priversti užsidaryti ir valsty­
be negausianti iš jų patentų mo­
kesnių ir 1.1.

Kiekvienam' mat, savi marški­
niai arčiau kūno.

nes valdžios, kad nors dalį algos 
jiems išmokėtų.
GENEROLAS P. JUSTO IŠRINK 
TAS VALSTYBĖS PREZIDEN.
Sausio mėnesio 31 d. Buenos Ai­

res mieste ir visų provincijų sosti­
nėse rinkėjų kolegijų buvo renka­
mi valstybės prezidentas ir vice 
prezidentas iš per visuotinus rin-

prezidentu Dr. Julio A. Roca, ga­
vęs 196 balsus. Iš kitų kandidatų 
į prezidentus De la Torre gavo 
122 balsu ii- Barroctaveūa 12 bal­
sų, į vice prezidentus Repetto 122 
ir Matienzo 53 balsus. Išrinktasai 
prezidentas pradės eiti savo parei 
gas tada kada jo išrinkimų oficia­
liai paskelbs Kongresas su Senatu

kimus išrinktų kandidatų. Vai sty-1 bendramę posėdyje, kuris, tikima 
bes prezidentu išrinkta Generolas si' bus sušauktas apie šio mėnesio 
P. Justo (gavęs 237 balsus ir vice vidurį.

asta

pa-

REDAKCIJOS ATSAKYMAI
J. Runimui: Vertimas “Mažas 

Didvyris” auklėja kariškų dva­
sių, mesgi esame priešingi karams, 
toms baisioms žmonių žudynėms 
—netalpinsime.

J. Kilpai: “Atsakymas Švytu- 
riečiams” perdaug ilgas — net al­
pinsime. Šiaip kų rašinėkite.

P. Talatui: “Iš dr. “Lietuva” 
pikniko”, tai tema jau buvo rašy­
ta — netalpinsime.

VI. Vaselauskui: “Atviras laiš­
kas blogos valios žmogui” labai 
ilgas, be to skaitytojams būtų ne­
įdomus, talpinti negalime.

Kaziui Norkui: Neužilgo manom 
įvesti iliustruotų juokų skyrių, 
tuomet ir Tamstos braižinėlius 
sunaudosime.

Joven Esclavo: “Mergelei” tal­
pinsime — laukiam daugiau.

P. Lukaševičiui: “Saulei te­
kant talpinsime.

A. Karusevičiui: Vertimų “Ke­
turi tūkstančiai žmonių žuvo per 
karūnavojimų paskutinio Rusijos 
caro” ir “Grožės Mergaitei” tal­
pinsime.

Vitarei: Vertimų “Streikas’’prie 
progos talpinsime.

Jk Beinaravičiui: Vertimų “Sa­
kyk Mirtie” talpinsime.

Tiesos Mylėtojui: Apysakų “Po 
mirties pragaro nėra” talpinsime. 
Rašykit korespondencijų.

^.GERIAUSIAS NAMŲ DRAU­
GAS — MUZIKOS ĮRANKIS.

; Smuikų, gitarų, mandolinų ir 
balalaikų galima užsisakyti pas 
A. Sajauskų ir K.Runimų gatvė 
Lavalleja 744 Cap,

VALSTYBINIO DARBO BIURO 
VEIKIMAS.

Praėjusiais metais Valstybinis 
arbo Biuras suteikė darbų 31.249 
asmenims iš 50.132 bedarbių, ku­
rie buvo jame įsiregistravę.

NEMOKA — NEDIRBA.
Concardijoj, E. Rios prov. vals­

tybinio geležinkelio darbininkams 
neišmokamos algos, tat šie atsisa­
kė dirbti kol nebus sumokėta. Vie 
tos administracija prašo centrai! ■

Jeigu Tamsta nori būti apžiūrėtas gero gydotyjo, kreipkis Į

CLINICA MEDICA CANGALLO
KUR BUSI ASMENIAI PRIIMTAS JOS DIREKTORIAUS

SIFILIS 606 - 914

BLENORRAGIJA TRIPERIS
Gydomas naujausiais francūzų ir vokiečių metodais

Dr. A. Godel
Tikro ir greito gydymo specijalistas

MOTERŲ LIGOS. Gimda ir nereguliarės menstruacijos. 
SPECIALISTAI šių ligų: ŠIRDIES, INKSTŲ KEPENŲ 

SKRANDIES, NERVŲ, RIAUMATIZMO. 
“X" Spinduliai. — Diatermija. — Analizis. 

Lietuviams pirmas patarimas veltui 
Priėmimo valandos: uno 9 iki 12 ir nuo 15 iki 21. 
Sekmadieniais ir šventomis dienoms nuo 9 iki 12.

Calle Cangallo 1542
BUENOS AIRES

BUENOS AIRES

SIFILIS

APŽIŪRĖJIMAS VELTUI

IŠTAIGA specialiai parengta gydymui

BLENORAGJIOS (606-914, odos, kraujo ligos
PAVIRŠUTINĖS IR KRONIŠKOS LIGOS GYDOMOS VOKIEČIŲ METODAIS

ÇOHÇRE

I KLINIKA GARANTUOJA GYDYMĄ |
I _ S
S 1W 1- • • .... . . ' 1
S Nes ligoniai gydomi specialistai gydytojais g
i Daktaras M. B. SANCHEZ ir Dr. A. RODAS I
1 ' / . ■ \ i

SPECIALISTAI LIGŲ: MOTERŲ, PLAUČIŲ, ŠIRDIES, SKILVIO, KEPENŲ IR NERVŲ

Spinduliai X. Analizija.

§ , 8
JgJ Darbo valandos nuo 9 — 12, nuo 15 — 21; šventadieniais nuo 9 iki 12. Patarnavimas naktimis is ir į namus. x
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ŽMOGUS NEĖMĘS 10 MELIO­
NŲ DOUERIŲ.

Pasaulinio karo dienose kai or 
laivininkyste nebuvo išsivysčius, 
santarvininkų lakūnus vieną po 
kito naikino nežinomas, neišven­
giamas priešas. Jie krito kaip var­
nai. Sugabumas ir strategija nie­
ko nereiškė. Atsirado naujas, bai­
sus ginklas. Niekas nežinojo, 

koks. Vieną dieną miglotame oro 
paklydęs nusileido francūzą pu­
sėje vokietis lakūnas. Apžiūrėjus 
jo lėktuvą rastas kulkosvaidis, 
kuris leido kulkas per besisukan­
tį propelerį. Tai buvo įtaisymas, 
kuris po vienos nakties permainė 
visą orinį karą. Tą išrado 25 me­
tu vaikinas iš Olandijos — Anta­
nas Fokker.

Pirmiau naudojant lėktuvuos 
kulkosvaidžius nebuvo galimą 
šauti į priekį, kad nenuneštų lėk­
tuvo propelerio. Tuo tarpu vokie­
čiai jau naudojo tą Fokkerio iš­
radimą, kurį valdė tas pats vie- ¡ 
nas lakūnas vietoje dviejų.

Anglijos šnipai tuoj susisiekė 
su Fokkeriu, kuris tarnavo Vo­
kietijos kariuomenėje, ir siūlė 
jam 10.000.000 dol. , kad tik jis 
paliktų vokiečius ir grįžtų į Is­
landiją, bet vokiečiai neleido jam 
grįžti iki karo pabaigos.

Po keturių metų jis pakviestas 
į Ameriką ir dirba vienoje iš įžy­
miausių Amerikos lėktuvų išdir- 
byščių. Jo išdirbtais lėktuvais ke­
liavo Byrd per Šiaurinį ašigalį, 
per Atlantiką, ir Kingsford Smith 
aplink pasaulį.

JŪS NESUPRASIT
Per dieną dulkėtame skiepe 
Prie masinu užkinkytas išbuvau, 
ištrūkęs valandą nakčia 
—Eilėraštį rašau. . . .

Bet ne, nė eilėraštį
Aš ne poetas, nekūrėjas,
Ne tas kuris pasauliui džiugesį 
Iš svajonių pina atsidėjęs.

Aš dainą savo uždainuosiu 
Išliesiu skausmus sielos, 
Tą dainą aš čia pacituosiu 
Kurią gieda mašinos skiepuos.

Aš nedainuosiu apie džiauksmą 
Oi ne, aš pats jo nežinau.

Tik skurdą apmaudą ir skausmą 
>Savo gaidose atradau.

Neklausykit mano dainų 
Kurie neturėjot pūslėtų rankų, 
Ir prakaito nešluostčt nuo veidų 
Jas bus suprasti jum sunku.

Nerasit jose skambančių gaidų 
Pasitenkinimų ramybe nė 

džiaugsmu
Jos skuba -sunkiu taktu

Skamba mašinų ir kūjų bildesiu 
Bet ne, geriau jūs neklausykit 
Nesuprasit jum nežinomos gaidos 
Nė žodžių tų jūs nesuprasit 
Nesuprasit jum nežinomos sielos.

Joven Esclavo.

Dr. Gersunovas
Kalba rusiškai ir lenkiškai 
Gido vidurio, veneros: sifi­
li, triperi ir moterų ligas. 
Darbininkam kainos priei­
namos. Priimu nuo 1 iki 4 
ir nuo 7 iki 9 v. vakaro.
Sarmiento 2521, Bs. Aires

U. T. 47, Cuyo 4925

DIDELĖ KLINIKA
GYDYTOJŲ SPECIALISTU

Darbininkams ir tarnautojams pigūs abonentai.

šventomis donomis nuo 10 iki 12.

1017 - Sarmiento -1017
PIGUS ABONENTAI IR DARBININKAMS NUOLAIDA

LYTIES LIGOS - SIFILIS ir jo komplikacijos (606 - 911). Greitas gydymas 
naujausiais būdais su pagalba elektrolizo. Lyties nusilpimas. Prosta­
ta.

GEMOROJIDAI. Greitas ir moksliškas gydymas be operacijos* netrukdant 
kasdienino užsiėmimo. Profesoriaus Sikardo metodas. 
Odos ligos, kroniska egzema* spuogai.

GYDYTOJIŠKA KLINIKA. Plaučiai, džiova, gydoma profesoriaus M till rando 
sistema.

REUMATIZMAS. Skausmas blauzdose, gydoma profesoriaus Paul iš Vienes 
sistema. .

ASTMA. Otiologinis gydamas, po, ištyrimo kraujo.

ŠIRDIS. Sustiprintas mušimas, išsiskėtimas, sklerozes.

VIDURIAI. Gazai, rakštys, veržimas, apetito nustojimas, blogas virškinimas.

GERKLĖ, "NOSIS IR AUSYS.

MOTERŲ LIGOS. Gimda, pevelytos menstruacijos. Atskiras kabinetas ir mo­
terų aptarnavimas. | Į

ELEKTRIZACIJA SPINDULIAI IKS, VONIOS.

Priėmimo valandos nuo 10 iki 12 ir nuo 14 iki 21 šiokiomis dienomis.

MEILES
(Užbaiga)

Amanda galvojo, kad jeigu ji 
kada turėjo geresnį drabužį, vie- 
nąt kitą brangenybę ir dar kelis 
pesus savo mažiems kapryzams, 
tai buvo tuomet kada eksplotavo 
jos jaunystę, jos grožį.

O gal ir dabar jai .....
Dabar eksploatuos ne kiti, ji pa 

ti save ir del savęs.
Bot vos prisiminė, kad toks jos 

žygis būtų pirmu neištikimybės 
ženklu tam asmeniui, kurį ji myli 
visa savo širdžia; ji pati susigėdi­
no, ‘kam pasidavė tokioms min­
tims, kad ir vienai minutei.

Jausdama sąžinės graužimą ieš­
kojo bažnyčios, kurioje galėtų 
apgailêt savo mintimis papildytą 
nusidėjimą ir prašyt įkvėpimo bei 
ištvermės ateičiai.

Prieš kryžių, Meilės simbolį iš­
pažins savo^nusidėjimą ir prisieks 
būti ištikima meilėje iki mirties.

Bet vos įžengė j platų bažnyčios 
prieangį, tuo prisiartino prie jos 
žmogus,lyg juodas šešėlis prietaru 
sojė, lyg jos skausmo šmėkla ir 
užklausė šaltu ir* kietu balsu :

—Kur eini, geroji moteris?
—Melstis — atsakė Amanda.
—Dabar nelaikąs melstis — , 

sake juodas šešėlis.
—Kaip tai nelaikąs!
—Uždarome.

:—Bet Dievo namai neturi durų, 
kad į juos galėtų įeit kiekvienu 
laiku kas jų reikalingas, taip ra­
šo Evangelija — aiškino Amánda.

Kas man darbo ką rašo Evange­
lija — atsakė šešėlis, jau pusė 
devintos ir laikas uždaryt duris, 
taip sakydamas išvedė ją lauk ir 
uždarė sunkias metalines duris,

DUKTĖ
kurių trenksmas užšaldė jai krau­
ju

Net Dievo namus ir tuos uždarė 
kaip tik tokiu metu kada jai rei­
kėjo sutiprinti dvasią.

Pradėjo vėl eiti ilgomis, rodos 
nepasibaigiančiomis gatvėmis arte 
dama prie savo gyvenamo name­
lio.

Vienas po kitų pradėjo uždari­
nėti duris, lyg rodos bijodami, 
kad neįlystų tas prakeiktas su­
tvėrimas, apleistas Dievo ir žmo­
nių.

Durų uždarinėjimas pagreitino 
Amandos žingsnius, bijojo, kad 
ją policija nesulaikytų vėlai gat­
vėje, nes neturėjo kito asmens 
liūdymo, kaip tik tą nedėkingą 
cedulą, kurioje jį buvo įrašyta, 
profesionale puoluse moteria. . .

Žmonijos teisė yra nepermaldau 
jama. Nenaikina savo knygų ir ne 
keičia savo dokumentų jeigu jų 
nepatrinsi visagalinčia aukso gu­
ma. arba nepasinaudosi kieno 
nors “aukšto” įtaka, o Amanda 
neturėjo nei vieno nei kito, tat ir 
negalėjo ištrinti to jos širdį ve­
rėnai o agstinò.

Iš keleto praeivių, kuriuos ji 
dar patiko, ne vienas jai nepasa­
kė užuojautos žodžio, bet visi pa­
lydėjo ją šiurščiais užgaulioji­
mais, panieka, kuri dar labiau gi­
lino jos širdies žaizdas.

įtaiga stipri šviesa sutiko jos 
apsiašarojusias akis. Vienintelės 
iš gatvės atidarytos durys visa­
me šaligatvyje, iš. to namo, pro 
šviesia medžiaga pridengtas prie­
angio duris iš vidaus skverbėsi 
stiprūs šviesos spinduliai, apšvies- 
dami gatves asfaltą, koridoriaus 

platumo juostos pavidalu; kuri 
.buvo ne kas kita, kaip savo rū- 
sies reklama nakties praeiviams.

Instinktyviai pažvelgė ir neno­
romis suriko iš baimės. Tai buvo 
tie pats namai kuriuose ji išbuvo 
sekvestruota tris metus. Į juos pa­
teko apgaulingai dar būdama ne­
pilnametė, pabėgusi iš vaiki} prie­
glaudos ir išsivadavo būdąma jau 
pilnametė; reiškia galėdama sau- 
vališkai elgtis su savo kūnu, kitų 
teisių neturėjo. Ieškodama tiesos 
ji kreipėsi į policiją, bet ši išdavė 
jai asmens dokumentą pasmer­
kianti ją visam gyvenimui, o nu­
bausti nekaltų kūdikių parazitus 
ir uždaryti tą šlykštybių namą ne 
piršto nepajudino.

Buvo pasižadėjusi daugiau nie­
kuomet nepraeit pro šiuos namus, 
bet šiąnakt turbūt likimas ją čia 
atvedė. . . .

Ir, keista! šie pragaro namai, 
ant kurių durų rodos vien trūko 
dantiško užrašo: “Per me si va 
nella cita dolente. Per me si va 
nell’eterno dolore”, po viso to ką 
ji pergyveno ir įsitikino, kad pą- 
saulyje meilės nėra* neatrodė nei 
taip tragingi nei taip baisūs.

Ištikrųjų, jeigu ji būtų kreipu­
sis j šiuos namus nebūt buvus ats­
tumta. z

Staiga norėjo perbėgti į kitą 
gatvės pusę, kaip drugelis tamso­
je pagautas šviesos spindulio, bet 
Asistencijos automobilio skamba­
las ją nugazdino ir susilaikė.

Prisiminusi,, kad netoli, už kele-x 
to kvadrų, iš lentų sukaltam na­
mely su skardiniu stogu, jos lau­
kia išvargęs asmuo, vienintelis as­
muo pasaulyje kuris ją pamilo.

Atėjusi į paskutinę kvadrą pa­
matė’ Asistencijos autoniobilį sus­

tojus ties jų gyvenamo namelio 
durimis.

Du policijantai neprileido smal­
suolių būrio, kurie jėga veržėsi 
kaip galint arčiau prilysti.

Jos širdis pradėjo plakti kaip 
kūjis. Visomis išgalėmis pribėgusi 
prasigrūdo pro susirinkusį smal­
suolių būrį. Pamačiusi ją namo sa 
vininkė tuojaus pasiskubino pra­
nešti nelinksmą naujeną:

—Tamstos vyras — ji sakė—tik 
ką nusišovė.

Suriko ir pargriuvo apalpusi. 
Kuomet atsipeikėjo ji buvo pa­
guldyta šalia savo meilės ir nelai­
mių draugo lavdno, kurį pradėjo 
taip karštai bučiuoti, lyg rodos 
norėdama išsiveržiančia kartu su 
ašaromis jos siela vėl įkvėpti jam 
gyvybę. '

Nusižudėlis paliko du laišku, 
vienį teisėjai; kad neieškotų jo nu 
sižudymo priežasties kaltininkų 
kitų jai, tokio turinio:
“Mano miela: Tave taip myliu, 

taip myliu, kad negaliu su tavim 
persiskirti gelbėdamas savo gy­
vybę. Rodos, visas pasaulis prisie 
kė prieš mūs meilę. Mano mirtis 
Tau ¡rodys,, kad nemelavau saky­
damas jog be Tavęs man gyveni­
mas beprasmis. Mirštu susirami­
nęs, kad Tu taip pat mane myli. 
Gelbėkis, nes jau abu kartu išsi­
gelbėti negalėjome”.

Kaip likimo ironija šis žmogus 
turėjo dokumentų duodant} jam 
teisę būti palaidotam viename iš 
gražiausių Recoleto panteonų: sa 
vo giminių panteone.

Šj dokumentų jis pasiuntė kar­
tu su laišku teisėjui, kad jo lavo­
nas nebūtų taip paniekintas kaip 
buvo paniekintas jo gyvenimas.

Į kapus jj palydėjo vien Morgue 

vežimo tarnai, kuriame jo lavo­
nas buvo įmestas be karsto tuos 
pačiuos skarmaluos su kuriais' 
baigė savo gyvenimų.

Teismo tarnautojas įteikė jo la­
vonų kapų administracijai.

Net kapų tarnai buvo nustebin­
ti tokiu keistu vizitu, jems to­
kios laidotuvės be propinų (arbat­
pinigių) atrodė patys niekai, net 
gi įžeidžiančios tų puošnų metro­
polį-

Ir vis tik tų lavonų nevėžė j ka­
pus visiškai vienų. Jį lydėjo didės 
nė meilė, didesnis skausmas, kaip 
kitus paskui kuriuos seka begali­
nė eilė palydovų ir kurių karsto 
nesimato iš gėlių ii vainikų.

Jį lydėjo meilė įkūnyta vienoje 
moteryje' kuri net nevilkėjo ge­
dulo drabužių; skurdus likimas 
rodos tyčia, kad jos skausmas ne­
būtų taip pastebimas neleido jai 
net juodų drabužių užsidėti.

Ta moteris buvo Amanda, ji ly­
dėjo pro medžius ir kapų panteo­
nus lavonų vienintelio jų pamilu­
sio žmogaus. ,

Kada visi išsiskirstė ir laidotu­
vių gatvė paliko tuščia, ji pripuo­
lusi prie skiepo įkibo į jo uždary­
tas geležines duris ir taip nejudė­
dama išbuvo daugiau valandos, 
kaip skausmo statuja iškalta ge- 
nijalės artisto rankos ir sudara- 
ranti neatskiriamų dalį to puoš­
naus panteono.

Kuomet pakilo nuo to skiepo ji 
buvo pasenusi* rodės, kad savo 
jaunystę ir grožį, vienintelį savo 
turtų atidavė kapui. Jos plaukai 
per tų valandų pražilo.

Išėjo iš kapų atkišusi rankų, 
paskutinį kartų prašydama žmo­
nių pasigailėjimo ir šie sudėjo 
tarp jos drebančių pirštų užtekti"
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ROSARIO.
Sausio mėnesio 24 dieną čionai 

. apsilankė “dvasiškas vadovas” 
kan. Bumša, kuris po pamaldą 

■/susirinkusiems Uetuviams pasakė 
pamokslą”.
Bumša pradėjo šiais žodžiais: 

;—Dabar jau turime P. Amar.
• tris tuos prakeiktus juodvarnius- 

kunigus, vienas ją apsigyvenęs 
Buenos Aires, kitas Montevideo o 
trečias tai turės apsigyventi Ro­
sario, nes čia būsiąs reikalingas 

^“dvasiškas vadovas. Tam reika­
lui jis turįs pinigą tik norįs atsi- 

' klausti- ar ’ rosariečiams reikalin­
gas kunigas. Pasigirsta balsai: 

^“nereikia”, “nevisiems” ir pana 
šiai, tik’viena moteris pareiškia, 
kad “reikia”. Bumša klausia ko- 
.■âêl nereikia kunigo? Vienas pasa- 
ko, kad užtektinai yra vietinią ir 
bereikalingai daromos išlaidos iš- 
Įaikymuį Uetuvio kunigo, sako gc 
riau būtą tuos pinigus pašiurti be 
darbią šelpimui. Čia Bumša tuo- 
jaus liepia nutilti, nes girdi su po-

' licija išmesiąs į gatvę. Pradedama 
balsavimas ar reikia ar nereikia 
kunigo. Vienas pasiūlo, kad nebū­
tą asmeniškumą balsuoti slaptu Í 
balsavimą. Bumša spiriasi, nes, 
girdi, tokiam balsavimui reikia 
daug laiko, bet jam atsako, kad 
laiko yra pakankamai ir to rei­
kalauja susirinkimas. Bumša grie 
štai pasisako nenorįs slapto bal­
savimo, čia jam tuoj pareiškiama, 
kad toks elgimasis yra diktato­
riškas. Bumša — žinoma, kad dik 
tatoriškas, tamsta tylėk, o ne tai 
■tuoj su poEcija išmesiu į gatvę. 
Balsuoja. Iš susirinkusią apie 50 
žmonią balsuoja tik 18, lėti pro-

SOFIJA URBONAVIČIENĖ
Modiste — Siuvėja

Gatvė Larrea 923, Telef. 41 -2044

Ar jau ragavai lietuviškos juo­
dos duonos? jei ne tai pasiusk sa­
yo adresą j kepyklą ‘VIKTORIA1 
gatvėj Facundo Quiroga 1667 
Dock Sud ir išnešiotojai atneš i 
namus.

L' nai pinigą nusipirkti nuodu ir 
dar gėlią bukietą.

Jai pasirodė, kad ponaitis da- 
į vęs jai didžiausią pinigą, vieną 
; pesą, buvo tas pat kurį ji anuo- 
; met paskaitė už savo svajonią 
i princą, bet ji net neatsigrįžo į jį 
, pasižiūrėti Kam reikalinga? . . .

VienintėUs jos noras buvo pra- 
j leist paskutinę naktį su mirusiu.

Paskatinę naktį, todėl' kad nė ją 
lavonai negalės kartu ilsėtis. Jo 
puošneme Recoleto panteone, o jos 
bus nuneštas ant Medicinos Fakul 
teto stalą ir vėUau išnarinėtas bus 

į įverstas į bendrą Chaearitos duo- 
|g| ,

■■ Prieš uždarant kapą vartus, jai 
pasisekė įeiti į tą amžino atilsio 

1 miestą, ir pasislėpusi pasiliko 
tarp kapą, kol paukščiukai med-

■ šiuose surhigo, saulė nuėjo ilsėtis 
už tolimo gorizonto ir naktis ištry 

¿ nė architektūrinius paminklą 
■į bruožus,, pasiliko vien įmatoma 
*.^iyžią Kalvarija nuo menkutės 

žvaigždžią šviesos.
Jau buvo vienintele su juo.
Dabar galėjo iškelti su savo 

meilužiu skausmą orgijos puotą.
Sekantį rytą, prie kapo pamato 

atrastas nusinuodijusios Aman- 
dos lavonas, Antonio Viergol.

Korespondencijos
“Dr. KOVACS” Clínica Medica Húngaro-Argentina

BRASIL 689 (trys kvadrai nuo Plaza Constitución) BUENOS AIRES 
Direktorius: Dr. S. Scavone, buvęs garsaus profesoriaus Dr. Balina pagelbinis medikas

VISU LIGŲ HOSPITALIS
VIDURIŲ — MOTERŲ — VENEROS BENDRA CHIRURGU A

ODOS SmÍTbS 606 -SIFILIS 914 - BLENORAGIJA
Pavojingos, kroniškos ligos išgydoma greit moderniškom priemonėm.

Atgaivinamas lyties nusilpimas.
v ■

Dr. v. nuo 4 iki 9 v. p. p. ; šventadieniais nuo 9 iki 12 v.

testuodami prieš diktatorišką Bu- 
mšos elgimąsi susilaiko.

Perpykęs Bumša atsistoja, tren­
kia su kumščia j stalą ir surinka: 
—Aš senai žinau, kad jum reikia 
kunigo, tai yra pasakęs Kristus.

ToEau kalbasi su zakristijonu 
kur galėtą išriuomoti namą iš 
kokią aštuoniu kambarią su sale 
lietuviškai špitolei (kažin ar irgi 
Kristus pasakė, kad špitolei rei­
kalinga aštuoni kambariai ir sa­
lė? Red.). Tokio namo nuoma bus 
apie 300 —400 pesą į mėnesį.

Tenka pažymėti, kad mes čion 
turime du broliu — kavaUeriu, 
kurie labai pataikauja kunigams. 
Vienas sakosi Lietuvoj baigęs 
zakristijono “mokslą”, o lėtas 
giriasi turįs labai gerą galvą ir 
tą “mokslą” žada baigti čionai.

Bananas.

.........................
© NEAPLEISK SAVO LIGOS.
9 SVenerinės Egos, sifilis, tripe- 

ris ir kraujo, neturi būt ap- 
§ leistos, todėl, kad nors atrodo 

jau išgiję bet nepastebimai 
^pasilieka organizme tęsdamos $ 

savo destruktyvą darbą ir ga 
, S Ii privesti prie tragingą pasek 

mią ( Nepajėgumo, Paraližo, 
$ Apakimo, Pamišimo ir t. t.
O Jeigu tamsta sergi arba a- $ 
§ be j o ji, kad tamstos liga dar 
$ negalutinai išgydyta ir nori 
§ vesti, o nenori užkrėsti savo p 

žmoną tamsta privalai kreip $ 
$ tis pas specialistus gydytojus E 
j^į Idiniką JANET gatvė Ėava-@ 

lie 715 kur tamstą atydžiai 
patikrins su pačią moderniš-

$ kiausią įrankią pagalba. É 
§ Patarimai ne veltui, bet eko- H 
^nomiški (penki pesai) nes pa

tarimai veltui tai yra išmalda^ 
$ kurios neprivalo . priimti

ligoniai jėškanti sau sveika- $ 
£ tos. &
$ Patarimai nuo 8 iki 10 ir 8 
^nuo 15 iki 20 vai. Antradie-

niais, Ketvirtadieniais ir Šeš- $ 
tadieniais.

Taip pat atsakome į laiškus £ 
prašytus kastežaną kalboj pri- g 

dedant pašto ženklelį . §

| LIETUVYS SIUVĖJAS , į 
į DIONIZAS ZVIRZDINAS i 
j Siuva moterims ir vyrams j 

kostiums . į
į Calle ORO 2518 į

DOMĖS! PAČIAME MIESTO 
CENTRE. ATSILANKYK! 

nes 
VIEŠBUTIS IR RESTORANAS 

“L I E T U V A” 
Vlado Matukonio.

Didelis patogumas šeimynoms ir 
keleiviams, Lietuviška virtuvė, 
dešros, kopūstai ir t. t. . . Puikūs 
gėrymai, alus' vynas ir t. L . .

irpigios.kainos.

KAMBARIAI nuo 2-34 pesij.
LOVOS nuo 0.80 centav. Egi 1 p.

Didelės nuolaidos bankietams, ves 
tuvėms, krikštynoms ir t. t. . .

3 2 5 calle CORDOBA 3 2 5 
Buenos Aires.

ARGENTINOS LIETUVIŲ BALSAS 5

KNYGYNAS „ŠVIESA
Grafas Montekristo............................. ..
Bažnyčios istorijos Vadovėlis.............
Sidabrinis Kryželis (apysaka) . ■: .. 
Varpo metų Knygnešiai (Dr. Grinius) 
Patarimai vartotojų bendrovių steigėja 
Mikaldos Pranašavimai............. ... . ..

Kantrioji Elvyra (pasaka)...............
Rūbų ir baltinių Kirpimo ir siuvimo 
Ūkininkams praktiškos žinios .. .... 

Pirmieji Gamtos pasakojimai..............
Senovės Istorija (Ivanovo)..............

Gyvybes Fizika (V. šeniehcn) .. .. 
Bethoveno Gyvenimas.......................

lo. metų spaudos atgavimo paminčjiir 
Airija Lapai iš istorijos Airios .. .. 
Demokratija ir jos priešai ... .. .. 
Gintaras Lietuvių Žemėje.................
Salemos....................... .............................

* Valstybe ir jos istoriškasai vaidmuc 
Pasaulines literatūros istorijos vadove 

Ypač šeimininkėms žinotina.............
Bažnyčios padėtis Valstybėje .. .. 
Kantrioji Elena (pasaka).............. ... .
Gražioji Magaiena (pasaka)..............
Amžinas Žydas (pasaka)....................
Kaip prisivilioti sau mergelę .. A. 
Ledynai ir ledaunes......................... ..
žmonių planetų pranašas...............

Ponas Tvardauskas.........................

Pagal Įstatinius (apysaka) .. .. ..
Graži dainų knygelė, ir girtuoklių gad 
Lietuvių kariškos dainos ................
Slaptingoji Burtų knyga .. .... .. 
Velnias ir pusbonkis degtines (pasak 
Neleisk vaikų į mokyklas .. .. .. 
Ka privalo žinoti kiekvienas pilietis .. 
Krikščionys........... . ..................... ... . ..
Vyriausias Inkvizitorius. (T. Dostojo 
Raktas pažinti augalams............. ..
Portugalu kalbos Vadovėlis..............
Pamokinimai apie oro atmainas .. .. 
Trijų kryžių kalnas Vilniuje..............
Labdarybė, priminus ir dabar . • . • 
Apie Girtuokliavimą .. ............. ......
Sugyvenimo ir išnaudojimo Paveikslai 
Apie Viduriu šiltinę ir kruvinąją .. 
Kaip Geriausi laidoti numirėliai? .. 
Naminiai gyvuliai ir auginami augmei 
Sidas Kampiadoras...............................
Lotynų kalbos gramatika .. .... .. 
Dr. K. Griniaus sukaktuvės................
Liet. Fiz. Lavinimosi Statutas.............
Nuosavybė ir darbas .. .. .. .. .. . , 
Vaidinasi... Ubagai...............................
Valkata............................... ...... .. ,,
Kaip Išsirinkti gyvenimo draugą .. 
Gražios prakalbos arba Oracijos .. .. 
Kaip atsirado valdžia ir valstybe ..

Knygą pareikalvimus siųst P. Ožinsko vardu gatvė Suarez 1180,
Buenos Aires

Instituto Médico Argentino

gydymas elektra, Paskatinis medi-

MEDICINOS KLINIKA: Džiova, astma, kroniška sloga, širdies nusilpimas.

LIGOS.VIDURIAI, SILPNI NERVAI, NERVŲ

MOTERŲ LIGOS.

GYDYMAS ELEKTRA, DIATERMIJA,

ULTRAVIOLETINIAI SPINDULIAI.

PATARIMAI IR ANALIZIS 2 $.PIGUS ABONENTAI.

Corrientes 2760
(Tris kvadros nuo Plaza Once)

Priėmimas nuo 10 iki 12 ir nuo 14 iki 20 vai. Šventadieniais nuo TO 
iki 12 vai.

DEL KRONISKŲ LIGONIŲ
Vienintelis savo rūšies

BLENORAGIJA: Gydonas su pagalba naujausio Europoje vartojamo metodo 
su elektroEzo pagalbą.

LYTIES LIGOS: Inkstai, prostata, susiaurėjimas šlapinimosi kanalo, gono­
rėja, lytinis nusilpimas, kraujo analizis (606 - 914).

GEMOROJIDAI: Greitas beskausmis prašaEnimas, be operacijos, nenutrauki 
iant darbo arba tarnystes, pigūs abonentai.

NUTPKIMAS - D1ABETIS: Gydymas po kasdienine daktariška priežiūra.
AUSYS, NOSIS, KAKLAS; Palypai sloga, puvinas. < v
SIFILIS: Vassermano Reakcija, Greitas 

cinos žodis.
ODA.

AKUŠERE
FILOMENA BENES-BILEK 

Diplomuota Pragoję 
SpeciaUstė visą moterišką 

Hgą.
Sekmadieniais ir Šventadie­
niais: priima nuo 9 ryto iki 

8 vai. vakaro.
Taip pat priima į namus E- 

gonius. Moterys prižiūrimos 
pavyzdingai. Kainos žemos.

Santiago del Estero 1333, 
1-as aukštas

U. T. 23, B. Orden 3389

LIETUVIŠKA SIUVYKLA 
TINTORERIA

AtHeka įvairius prosavimo dar­
bus taip pat vertimai skrybėEą

Kainos žemos
C. Belgrano 357 

Telefonas 33 — 7634

Diplomuotas siuvėjas
Jaronimas Koreiva 

c. Garibaldi 1319 — Boca
Telefonas 21 — 2984
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25 DE MAYO 674 - 676 BUENOS AIRES

LIETUVIŠKAS VIEŠBUTIS. RESTAURANT
C£_____ __ . £C
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Fotografía “Bellas Artes”
dejoe^= ioao:

Kambariai šeimynoms ir lovos pavieniams $ 1.
Karstos ir šaltos vonios. Rusų, ir Vokiečiu virtuvė. Speciales 

i maudykles svečiams nakvo jautiems. PASTABA: Taipgi ir 
svečiaii negyventanti karštas vonias gali gauti po 80 centų.

U. T. 31, Retiro 0589

Salionai ir kabinetai puotoms ir 
vestuvėms. Kiekvieną dieną 

jperų goncertai ir lietuvišką laiudies muzikí |
Eduardo Hoffmann

KARNAVALAS - Vasario 7 d. Sekmadieni ir 9 d. antradieni didelės iškilmės su šokiais J 
nuo 4 vai. iki 12 vai. nakties. - Šokiams paskirtos premijos. j

MITRE 436

Visi lietuvai pas mus fotografuojasi.
Daromi paveikslai visokiomis spalvo­

mis Darbas puikus.
Tuzinas pav. kainuoja nuo $ 3.95

Domingo Epifani

AVELLANEDA

I Instituto de Cí nica y Cirujia
Gydo viduriu ir moterų ligas. Akių, ausų gerklės ir nosies, 

g Kraujo, šlapinimosi ir lyties organus. Gydo kiekvienos ligos 
È specialistas. Peršvietimas rengteno spinduliais ir determia. 
m Kalba rusiškai ir lietuviškai.
O Primų nuo 14 iki 16 ir nuo 20 iki 21 vai. kasdien. Sekmadiė- 
•/ niais nuo 8 iki 9 vai. lyto. Tramvajai: 12, 38, 48, 84.
I CHILE 1228 BUENOS AIRESJ
B Direktorius: Dr, SCHAVELZON
® Gefė kl briko prie ligoninės Mufiiz. Už apžiūrėjimą 5 pesai.

Dr. Carlos Herzkovich
Diplomuotas Paryžiaus Fakultete.

Plaupčių, Veneros ir kitokių ligų gydymas 
SU LIG NAUJAUSIAIS METODAIS

s» Galima kreiptis ligoninėse "PARIS”

1 y

i

c. PASO 168
nuo 15 — 20 v.

Apžiūrėjimas 3 pesai

c. CASEROS 2739 
nuo 13 % — 15 v.
ir nuo 18 — 19 

sekmadieniais nuo 9 — 12

Pirma Lietuvių 
Klinika

Direktorius: Dr. Alperavicius 
diplomuotas Rusijoj ir Argentinoj

VENERINES IR MOTERŲ
Peršvietimas X, Ultravioletas 

' ir Diatermija.
AGUERO 477, Bs. Aires 

Nuo 15—18 v., sekmadieniais 
9—U

DR. MILOSLAVICH
Asistentas Paryžiaus ir Vie­

nos klinikų.
Triperis - Sifilis ir Oda.
Priima asmeniai savo konsul- 

torijoj be ligonių.
Galima sumokėti dalimis.

i Patarimai 5 pesai.
Nuo 9 Iki 10 ryte ir nuo 3 

iki 7 po piet.
Calle Lavalle 310.1 -as aukšt.

Sveikatos šaltinis geri-dantys!
DANTŲ KLINIKA

MODELO
Direktorius Dr. Muchnik

Santa Fe 3311 — Bs. Aires

RŪKYKITE
EGIPTIŠKUS CIGARETUS

po 20, 30 ir 40 centavų.

TIK RŪKYDAMI CIGARETUS

"BIS’

APSAUGOSITE SAVE NUO
KOSULIO

a o

Pirma lietuvių šoferių mokykla

pinigus.

Garantuoju Tamstai

pilną pąsisėkimą, ne­

pasiekus .gražiniu

dideli palengvinimai išmokėjime. Išmėgink savo gabumus!

E. CORDIER ir A. TOKARSKY 
PASIRUOŠK ATEINANČIAM PAVASARIUI! 

VIEYTES 1789 (Pte. Barracas) U. T. 21 - 0265

„VILIJA”
DIDŽIAUSIA ĖOFERIŲ-MEKANIKŲ MOKYKLA P. AMERIKOJE

1MEDICA RENNER’
I * s
? Rivàdavia 2580 dvi kvadros nuo plaza once B
1 : : g
1 X . I

VEDAMA GERBIAMAIS GYDYTOJAIS SPECIALISTAIS 
IŠ BUENOS AIRES MIESTO VALDYBOS HOSPITALŲ

KURSAS $ 75 KURSAS $ 75

įsteigta 1901 m. Federales valdžios autorizuota visai Argen­
tinai. Pakeiskite savo užsiėmimą, o uždirbsite 100% daugiau 
prie lengvo ir pastovaus darbo. Mokykla .„Vilija” išmokins 
Jus valdyti ir taisyti visų rūšių automobilius; išmokins auto- 
geniškok suliejimo ir visų automobilių reparacijų, Baigęs 
kursą kiekvienas mokinys guana ŠOFERIO DIPLOMĄ, kad 
tuoj galėtų prodėti dirbti naujoj srity. Mokinių depozicijoj 
yra motorinis tekėlas. Kviečiame .aplankyti mūsų mokyklą, 
tas jums nieko nekainuos, o pamatysite motorus pilnoj eigoj. 
Galima davažiuoti Anglo-Argentino tramvajais nr.: 31,' 34, 
35, 36, 38, 68 ir 90 ir La Croze nr. 1, 2, 4, 11 ir 12. Omnibu- ,
sas nr. 35 iš Retiro. O. ŠMITAS
Obligado 2653-59, Belgrano (aukštuma Cabildo 2700) Bs. As.

BLENORAGIJA — gydoma metodu g
Dr. KARL RENNER (iŠ Vokietijos)!

VIENINTELE KLINIKA KURI GYDO ŠIUO METODU

SIFILIS 606 ir 914 — Gydoma be skausmo.

VIDURIŲ LIGOS - X SPINDULIAI - g 

MOTERŲ LIGOSI
PATARIMAI VELTUI

Ekonomiškos kainos darbininkams

Priėmimo valandos nuo 9 iki 12 ir nuo 16 iki 21 valandos. Sekmadieniais nuo 9 iki 12 valandos^

Talleres Gráficos de Krasilovsky y Pertzovsky, V. Gómez 2719, Buenos Aires


